[image: ]
[bookmark: _GoBack]清华中学2020-2021学年高一下学期第一次月考
数学试题
一．选择题
1. [bookmark: topic_f177b02b-df05-48c6-aec4-fceccad6be]若复数z满足，则z的虚部是(    )
A.       B. 	     C. 	D. 
2. 化简=(  )
   A.      B.     C.       D.
3. 的三个内角A，B，C所对的边分别为a，b，c,若,则∠C=（ ）
A.     B.       C.     D.







4．已知向量，满足，，，那么与的夹角为（    ）




A．	B．	C．	D．




5．如图，已知，，，，则下列等式中成立的是（   ）
[image: figure]




A．       B．      C．         D．
[bookmark: topic_6c2e540b-1143-4ea2-9667-24f3f70932]6.的三个内角A，B，C所对的边分别为a，b，c，且，则的外接圆的直径为(  )
A. 	B. 5	C. 	D. 
[bookmark: topic_0fc66e67-a7e3-4704-88b9-3ea7de84e9]7.如图所示，位于A处的信息中心获悉：在其正东方向相距的B处有一艘渔船遇险，在原地等待营救．信息中心立即把消息告知在其南偏西、相距的C处的乙船，现乙船朝北偏东的方向沿直线CB前往B处救援，则等于
[image: ]
A.      B.      C.         D. 






8．著名数学家欧拉提出了如下定理：三角形的外心、重心、垂心依次位于同一直线上，且重心到外心的距离是重心到垂心距离的一半．此直线被称为三角形的欧拉线，该定理则被称为欧拉线定理．设点，分别是△的外心、垂心，且为中点，则 （    ）


A．	B．


C．	D．
多选题

[bookmark: topic_81f889d7-84ba-4256-ae7c-5f84f49384]9．已知向量，，是与同向的单位向量，则下列结论错误的是（    ）



A．	B．向量在向量上的投影向量为





C．与的夹角余弦值为	D．若，则







10．在中，角，，所对的边分别为，，，则下列结论正确的是（   ）
A．若	

B．若∠A=则有两解

C．若为钝角三角形，则	

D．若,则面积的最大值为


11．在△ABC中，角所对的边分别为，以下结论中正确的有（    ）


A．若 ，则 ；


B．若，则一定为等腰三角形；


C．若，则为直角三角形；

D．若△ABC为锐角三角形，则 .

12.设点是给定△ABC所在平面内一点，则下列说法正确的是（  ）



A．若，则点是边的中点



B．若，则点在边的延长线上
C.若=0,,P为直线AC上的动点，则为定值




D．若，且，则的面积是的△ABC面积的

二、填空题


13．已知复数，则复数在复平面内对应的点位于第            象限.










14．在中，角，，所对的边分别为，，，已知，，，则BC边上的中线长AD=_________．


15.《数书九章》中对已知三角形三边长求三角形的面积的求法填补了我国传统数学的一个空白，与著名的海伦公式完全等价，由此看出我国古代已具有很高的数学水平，其求法是：“以小斜幂并大斜幂减中斜幂，余半之，自乘于上，以小斜幂乘大斜幂减上，余四约之，为
[image: ]实，一为从隅，开平方得积。”若把以上这段文字写成公式，即S=，已知△ABC满足，且AB=2BC=2，则用以上给出的公式可求得△ABC的面积为_______

16.如图，在半径为1的圆O中，点A、B为圆O上的定点，且∠AOB=60°，点C为圆上的一个动点，若，则2x+()y的取值范围是________


三、解答题
17.(10分）已知平面向量，，，且
求
若，，求向量与向量的夹角的大小．







18.（12分）已知，，与夹角是．

（1）求的值及的值；


（2）当为何值时，






19．（12分）如图，角为平面四边形的四个内角，.
[image: figure]


（1）若，求；


(2) 若，求


20.（12分）已知在[image: {\rm Δ}ABC]中，角A、B、C的对边分别是a、b、c，，，且．
(1)求角C；
(2)若边长，求[image: {\rm Δ}ABC]周长的取值范围．


[image: ]21.（12分）如图所示，某区有一块空地，其中，，当地区政府规划将这块空地改造成一个旅游景点，拟在中间挖一个人工湖，其中M，N都在边AB上，且，挖出的泥土堆放在地带上形成假山，剩下的地带开设儿童游乐场为安全起见，需在的周围安装防护网．
(1)当时，求防护网的总长度；
(2)若要求挖人工湖用地的面积是堆假山用地的面积的倍，试确定的大小；




1. （12分）如图所示，在△ABC中，D、F分别为线段BC，AC上一点，且BD=2DC，CF=3FA，BF和AD相交于点E
（1） 设=,求的值；
（2） 设，若c+b=2，且，当最小时，求的值；


[image: IMG_256]





月考答案
1． 单选：CDBBACBD
2． 多选：AB  ABD   AC   ACD
三．填空：13.一     14 .     15.     16.
[image: Screenshot_20210409_111657]17










18（1）；（2）
【分析】
（1）利用数量积定义及其向量的运算性质，即可求解；


（2）由于，可得，利用向量的数量积的运算公式，即可求解．
【详解】

（1）由向量的数量积的运算公式，可得，


.


（2）因为，所以，


整理得，解得．


即当值时，．



19.（1） ；（2）.
【分析】



（1）在中，利用余弦定理求出，在中，再利用正弦定理即可求解. 






（2）在中，利用余弦定理可得，在中，利用余弦定理，由求出，再利用余弦定理即可求解.
【详解】


(1) 在中，


在中，由正弦定理 

 


(2) 在中，.


在中，





，

则 

.
20. 方法一、【答案】解：Ⅰ[image: )∵ \overrightarrow{{\rm m}}{\rm ⊥}\overrightarrow{{\rm n}}] 
[image: ∴ 2c{\rm \cos}C−(a{\rm \cos}B+b{\rm \cos}A)=0]，
由正弦定理得[image: 2{\rm \sin}C{\rm \cos}C−({\rm \sin}A{\rm \cos}B+{\rm \cos}A{\rm \sin}B)=0]，
即，
[image: ∴ 2{\rm \sin}C{\rm \cos}C−{\rm \sin}C=0]，
在中， ，
[image: ∴ {\rm \sin}C\neq 0]，
[image: ∴ {\rm \cos}C= \dfrac{1}{2}]，
，
；
Ⅱ由余弦定理可得：[image: {c}^{2}={a}^{2}+{b}^{2}−2ab{\rm \cos}C={(a+b)}^{2}−2ab(1+{\rm \cos}C)=9]，
即，
，
，
，当且仅当时取等号，
又 得 
周长范围
方法二、三角函数
[image: Screenshot_20210409_101649]21.













22.
[image: 截屏2021-07-31 下午6.38.58]
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